

儿童逛景区，六岁以下免票

十几家景区开始执行新政，市民盼全部景区放宽

今日抢鲜看

本报4月22日讯(记者 孟艳) 6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童逛景区免票了。日前，青岛出台了青少年门票价格优惠新政，对于超过1.3米却不到6岁的孩子也可以免票，22日，记者从多家景区获悉，部分景区均已开始执行。

崂山风景管理局一名工作人员介绍，崂山景区已经开始执行了新政策，超过1.3米但不满6岁的儿童逛景区免票，而此前则执行“1.2米以下”免票的规定。据了解，除崂山外，青岛一些执行政府定价或政府指导价的景区都已执行此规定，包括青岛市博物馆、青岛奥林匹克帆船中心、青岛德国监狱旧址博物馆、海军博物馆等。

址博物馆、海军博物馆等。

根据新的优惠政策，实行政府定价或政府指导价的游览参观点对青少年门票价格采取相应优惠：6周岁(含6周岁)以下，或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童实行免票；对6周岁(不含6周岁)至18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学本科及以下学历学生实行半票。列入爱国主义教育基地的游览参观点，对大中小学生集体参观实行免票。同时，鼓励实行市场调节价的游览参观点参照上述规定对青少年等给予票价优惠。

届时，青少年凭居民身份证、户口簿或学生证办理购票入园手续，均享受门票优惠价

格。虽然6岁以下儿童需要带着户口簿等证明身份的方式较为麻烦，但是市民计划出游的话，提前准备好也是可行的，一些外地带孩子的游客就比较麻烦。崂山风景管理局的一名工作人员称，外地儿童来青，如果没有身份证明，只能按照身高标准来界定。

市民陈女士称，现在孩子营养好，“超高”非常普遍，此次部分景区放宽政策能让一些“高”儿童享受优惠，“但执行的景区多是政府指导定价或者政府指导价的景区，这些景区本来价格就不高，优惠力度并不大。”陈女士说，如果执行市场调节价的景区也能够执行此种规定，才真正惠民。



登山健身

22日，在城阳区金钱鼎御苑农林生态观光园，市民正在登山健身。当日，2012年全国群众登山健身大会暨青岛市全民健身户外登山健身节在城阳区人民广场启动，其他各区市还设立分会场。活动当天，全市48座山头景区公园对市民免费开放，满足市民登山健身需求。

本报记者 杨宁 摄影报道

助力海上游，轮渡重跑竹岔岛

4月29日开始恢复，单程票价每人25元

本报4月22日讯(记者 潘旭业 通讯员 滕少君) 从青岛轮渡公司获悉，将从29日开始恢复青岛至竹岔岛海上旅游航线。每天上午8时30分从青岛轮渡快船码头登船前往竹岔岛，下午3时30分从竹岔岛返回，单程票价每人25元。

为方便广大市民和游客以及钓鱼爱好者前往海岛游玩踏青和垂钓，青岛轮渡公司决定，从29日开始恢复青岛至竹岔岛海上旅游航线。发船时间为当

天上午8时30分从青岛轮渡快船码头登船前往竹岔岛，下午3时30分从竹岔岛返回。船舶海上航行时间约为30分钟。单程优惠票价为每人25元，往返票价为每人50元。

此外，从薛家岛前往竹岔岛的海上航线继续运行，船舶班次安排与陆岛客运班次相一致。登船地点在薛家岛轮渡快船码头。票价为单程每人20元，往返40元。如有从薛家岛前往竹岔岛和有包船或其他特殊要求的单位和个人

，可提前与轮渡公司调度中心联系，电话82619015。

青岛至竹岔岛旅游航线“五一”三天假期天天发班，发船时间为每天上午8时30分从青岛轮渡快船码头开船，下午3时30分从竹岔岛返回。“五一”过后，每逢周六、周日发船，开船时间同上。遇有客流高峰，随时加发班船。青岛轮渡公司“蓝海明珠”大型游轮也将于“五一”开始恢复每日发船，29日开始启动奥帆中心至栈桥的海上游览航线。

“五一”去京沪，火车票紧张

目前返程票也可预订，济青动车票源充足

本报4月22日讯(记者 赵波) 22日，记者从青岛火车站了解到，“五一”小长假期间的火车票早已开始电话和网络预订，29日去往北京、上海等地的高铁车票比较紧张，但济南、青岛两地的动车票源充足，目前车票可以提前12天预售，返程车票也已经可以购买。

22日下午，铁路客户服务中央网站剩余票额显示，29日、30日两天青岛去往北京、上海的动车票剩余票额已经

不多，截止到22日下午4点，29日青岛至北京南的D332次动车无论是一等座还是二等座车票已经全部售完，而半小时后的下一班G192次车票也全部售完。记者看到不止是去往北京方向，去往上海方向和天津方向的动车车票也比较紧张，多数车次已经只剩下几十张车票。与京津沪动车车票情况相反，济青间动车车票票源比较充足，截止到下午4点，29日上午8点16分的D6002次还有263张车票，其他

车次余票也都超过200张。青岛至其他城市的普通车票还比较充裕。

青岛火车站的工作人员介绍，目前电话订票、互联网售票的预售期为12天(含当天)，售票时间为每日7:00—23:00。车站售票窗口、代售点、自动售票窗口预售期为10天，起售时间为12:00。电话订票办理4—12日内的车票，12:00前预订的，订单保留至当日24:00;12:00后预订的，订单保留至次日12:00。目前返程车票也已经可以电

话和网络预订，提醒有出行计划的市民提前订票。

为了保证小长假的运力，4月28日至5月1日期间，青岛——菏泽间每日加开临客L8326/7/6/7次，其中青岛19:55开，沧州20:17/20:22;城阳20:45/20:58;蓝村21:15/21:20;胶州21:38/21:50;菏泽7:00到;4月29日至5月2日，菏泽——沧州间每日加开L8328/5/8/5次，菏泽9:20开，胶州18:54/19:13;蓝村19:31/20:02;城阳20:19:20:22;沧州20:35到。

达人游：

自制明信片 网卖筹旅费

本报4月22日讯

(记者 曹思扬) 近日，海大大四学生郑玉冰网上开店，出售她取景于西藏、尼泊尔、印度等地的自制明信片，以筹得7月去新疆等地的旅费。

21日晚，在海大鱼山校区附近的一家咖啡店，刚从韩国旅行归来的郑玉冰开始和一个咖啡店的老板协商合作出售明信片事宜。

郑玉冰是中国海洋大学水产学院海洋生物资源与环境系2008级学生，今年2月初，在淘宝网上开了一家名为“生活在别处——睡水的梦想交换小铺”的网店，主要出售她自己包装制作的明信片，全部取景于西藏、尼泊尔、印度、台湾，每套15元，共9张，还有她从不同的地方带回来的纪念品。“开这个店铺的初衷是为了给自己筹旅费，毕业后我打算去四川、敦煌、新疆，骑车环青海湖，边旅行边做义工，希望以我自己的经济能力完成这次旅行。”郑玉冰说。

郑玉冰来自浙江金华，1990年出生的她有着和同龄人不一样的生活经历：10岁时独自坐火车去西安探亲，高中前独自玩遍了浙江的所有古镇。去年夏天独自去了西藏，并从西藏出境到尼泊尔，在尼泊尔的“未来之村”做了一个月的义工，后又在印度北部游玩一圈。

郑玉冰说，卖自制明信片筹旅费是受旅行中认识的朋友的影响。今年2月初，还在广西阳朔，她精选出来9张照片，在亲戚的帮助下制成了明信片，每天在街上卖一个小时，第一个月卖了50套左右。

在郑玉冰眼里，通过卖明信片筹旅费并不属于商业行为，而是一种梦想的交换。“向我买明信片的朋友中有很大一部分是为了寄送别人，我就充当了中转站的角色，从我到达的某个地方，寄到购买人想要寄到的地方，传递一份他自己的祝福，买了就代表他认同、喜欢我的梦想足迹。”

环保游：

全国选八人 免费游南极

本报4月22日讯(记

者 孟艳 通讯员 赵巍巍) 4月22日是世界地球日，海昌旅游集团在青岛、天津、大连、武汉、成都等五个城市同时发起大型环保公益活动，招募八名环保志愿者免费去南极考察极地生态环境，宣传环保理念。

22日上午，“企鹅的感动，2012零距离南极环保公益活动”青岛赛区启动仪式正式开始。活动将在全国范围内选拔八位环保志愿者，由海昌旅游集团全程资助，亲赴并走访各国在南极设立的科考站。

活动当天，在青岛海昌极地海洋世界企鹅池内还上演了“零距离企鹅、零距离南极”环保家庭挑战赛。环保家庭在比赛过程中身着卡通企鹅服装，在-3℃—0℃的企鹅馆内与企鹅共度十分钟，近距离观察、接触企鹅，真实感受企鹅的生存环境。

上午9:50，青岛海昌极地海洋世界与相隔18000多公里的中国

南极长城站站长汪大力进行了卫星电话连线。汪大力在电话中介紹，由于人类对地球资源过度开发，资源与环境保护的不协调发展，南极正面临着越来越严峻的挑战和考验，他号召大家一起珍视南极、保护南极的生态环境，将低碳、环保、节能、减排的理念融入日常生活，来共同保护人类赖以生存的地球。

据了解，启动仪式结束后，全国5大赛区选拔赛即将上演。此次比赛共分为初赛、复赛、半决赛、总决赛四部分。从今年4月底一直持续到12月份，内容将包括活动minisite官方网站(www.企鹅的感动.cn)报名、网络影响力初选、全国五大城市(青岛、天津、大连、成都、武汉)海洋馆选拔、赴南极实地参观考察等活动。从22日开始，活动minisite官方网站将正式启动，开始接受网友报名，并向全国网友征集环保梦想和环保故事。